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Анотація: Штучний інтелект застосовується для прогнозування 

різноманітних подій. Існують алгоритми, які успішно пророкують лауреатів 

Оскара, котирування цінних паперів і навіть поширення пандемії. 

Останнім часом активно розвивається напрямок передбачення курсу 

біткоїну в парі з доларом. Через нестабільність прогнозувати ціну на 

криптовалюту дуже складно. У роботі запропоновано три типи рекурентної 

нейронної мережі. 

Ключові слова: нейроні сеті, штучний інтелект, біткоїн, прогнозування, 

криптовалюта 

 

На даний момент існує більш ніж 9000 різних криптовалютів, а загальна 

капіталізація ринку перевищує [1] 1.9 трлн доларів США. Все це різноманіття 

криптовалют має різні характеристики, але вони єдині в основоположних 

принципах анонімності та децентралізованого пристрою мережі. 

Прогнозування фінансових ринків – складне завдання [2-4]. Насамперед 

котирування цінних паперів і криптовалют зокрема відрізняються великою 

кількістю шумів і наявністю складних внутрішніх взаємозв'язків. Через це 

стандартні статистичні методи передбачення дохідності не дають бажаного 

результату. Тому в цій роботі ми будемо використовувати нейронні мережі, які 
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на даний момент є state of the art в галузі прогнозування фінансових часових 

рядів. 

Нейронна мережа (вона штучна нейронна мережа, ІНС) — математична 

модель, і навіть її програмне чи апаратне втілення, побудована за принципом 

організації та функціонування біологічних нейронних мереж — мереж 

нервових клітин живого організму. Це поняття виникло щодо процесів, які у 

мозку, і за спробі змоделювати ці процеси. Після розробки алгоритмів навчання 

одержувані моделі почали використовувати у практичних цілях: у завданнях 

прогнозування, для розпізнавання образів, у завданнях управління та ін. 

У цій роботі розробляється алгоритм, що дозволяє прогнозувати значення 

курсу криптовалюти bitcoin. Для прогнозування використовувалося машинне 

навчання. Вхідними параметрами можуть бути будь-які текстові масиви. У 

розробленій алгоритмі є можливість прогнозувати курс криптовалютних пар на 

різний проміжок часу (місяць, тиждень, день, година, хвилина). Алгоритм не 

складно перекласти будь-яку іншу крипто-пару. Для цього достатньо змінити 

вхідні параметри (дані, що стосуються іншої криптопари). 

Для навчання нейронної мережі використовувалася програмна бібліотека 

для машинного навчання, розроблена для Python. Система навчається на 

відомій нам ділянці часу (за останні кілька років), а після навчання може сама 

прогнозувати підсумкове значення курсу. 

На сьогоднішній день, усі спроби створити надійний інструмент на базі 

штучного інтелекту виявилися марними. Це зв‘язано з урахуванням зовнішніх 

непередбачуваних. Але, на практиці вже вдавалося створювати відносно точні 

алгоритми, проте вони ще непридатні для довгострокового прогнозування в 

умовах не стабільності. Висока непередбачуваність та нестача даних 

ускладнюють завдання розробників. 

Однак, як показує практика, рекурентні нейронні мережі дають хороший 

результат у стабільних умовах [5-7]. 

Моделі прогнозування у даній роботі представляють результати 

достатньо близькі до фактичних цін на криптовалюти в умовах стабільності. 
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Важливість наявності цих моделей полягає в тому, що вони можуть мати 

значні економічні наслідки, допомагаючи визначитись з продажу і купівлєю 

криптовалюти. 
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